



## С ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ФРОНТА



## Бригада Паклина готовится к уборке

Точно серая, хорошо разстланная шаль, лежит подплытый хорошо засеянный пар в колхозе «Берный путь», Саниковского сельсовета. Правильные обработанные земли можно долго сохранять в себе плоды, необходиимые для урожая. Для этого и старались колхозники лучше и быстрее привести землю в порядок. Обе бригады колхоза заключили план весеннего сезона по всем культурам. Бригадир первый бригады Петр Михайлович Паклин проверяет качество прополки пшеницы.

Вот он вышел на середину участка, где производились подкормки, вырвал зеленый стебель пшеницы, свернувшись в трубочку и начал его измерять. Удивился, он сворачивает метр и пишет в блокнот 91 сантиметр.

Зашел на тот участок, где не производились подкормки. Здесь пшеница гораздо ниже от 60 до 72 сантиметров. На будущий год надо производить подкормку на всех участках, куриной помет придется сохранять весь и больше копить навоза. Только так можно добиться высокого урожая, — говорит старательный бригадир.

Десять женщин в красных и белых платках работают пшеницу. На край поля они выложили парованные сороки, их редуют тучные полы колхозистов ржи и густой пшеницы.

Правильно сказала товарищ Сталин, что женщина в колхозе больше, — говорит старательный бригадир.

## В числе передовых

Красно-Гриевский сельсовет прошлый год урожай получила ниже, чем соседние с ним Ренинковский и Саниковский сельсоветы, хотя почва одинаковая. Это объясняется тем, что не было надлежащей борьбы за высокий урожай, за повышенный колхозный трудодень. Сельский совет с начала весны растерял стажа конца, ибо он им совершенно не занимался.

Другая картина в 1937 году. Сначала подготовки и до конца сезона сельский совет в основу своей работы положил социалистические методы работы и результаты оказались плачевными. В весенний сезон Красно-Гриевский сельсовет занимает одно из первых мест в районе.

1 июня колхозы заканчивают взмет паров, а отдельные колхозы и боронование паров. По примеру колхоза «Красное знамя», Ренинковского сельсовета, колхозники делают подливку навоза и на вспо-

ленных полях на поверхности не выделяют навоза.

Сейчас колхозы производят прополку и готовятся к уборочной. Молотилки отремонтированы, грабли, косы, головы. Правда, нехватает брусков, но в этом виновата кооперация, что до сих пор не завезла их.

В подготовке не забывают и об общественном питании. Уже сейчас колхозы к посеву заготовляют продукты. В район входят следующие продукты: белый хлеб, мясо, рыба, масло, мед, картофель и другие.

Для приготовления пищи выделены повара.

В первых числах июня Красно-Гриевский сельсовет проводит слет колхозов, на котором подведут итоги весенних работ и наметят конкретные мероприятия по проведению уборочной. На этом же слете будут премированы лучшие стахановцы.

А. Кочнев.

## НАСЛЕДСТВО ВЕЛИКОГО УЧЕНОГО

(Ко 2-й годовщине со дня смерти И. В. Мичурина).

И. В. Мичурин оставил народам нашей великой родины огромное наследство. Оно состоит в учении Мичурина, в его селекционных методах (способах) и выведенных им новых многочисленных высокороджайших сортов плодов.

Чарыны Мичурина возможностям издать свои труды, и он принужден был печатать лишь отдельные статьи. Советская власть, неоднократно подававшая отдельные тома и отдельные произведения Мичурина, теперь находит полное собрание его сочинений. Над изданием его трудов работает выдающаяся ученая нашей страны — академики Б. А. Келлер и Т. Д. Лысенко и близким помощниками и учениками И. В. Мичурина.

Научное наследие Мичурина — это могучее орудие в руках работников науки и практики в борьбе за упразднение организма растений. Но Мичурин никогда не был кабинетным ученым. В его творческой работе обединились целинейшие качества

## Стахановские заработка экскаваторщиков

Отдельные стахановцы экскаваторного завода изо дня в день перевыполняют нормы в три-четыре раза. Формощик тягучего литьевого цеха Федоров систематически перевыполняет нормы. 27 мая тов. Федоров сформировал сто шестерней, выполнив норму на 357 процентов. За эту смену тов. Федоров заработал 24 рубля.

Хорошо работают стахановцы инструментального цеха. Строгальщик Махмисов в строже кувалд за смену выполнил нормы и заработал 20 руб. 16 коп. тов. Красильников — токарь, выточил четыре дюймовки, что составляет 305 проц. нормы. Он заработал 27 руб. 08 коп.

Неплохо работают и стахановцы кузнечного цеха. Токарница Горюнова — кузнец и Савкин — молотобоец отковали шесть штук уха ленты и 54 штук упорных фланцев, выложивши сменную норму на 307 проц. Они вместе заработали 47 рублей. Тов. Юзович — кузнец и Богомолов — молотобоец отковали 16 штук болтов и 17 штук рычагов, выполнив норму на 295 проц. и заработали 45 руб. 70 коп.

Формовщики стальцах тов. Веденеева на форме кронштейнов и подшипников перекрыли норму на 257 проц. Он за смену заработал 20 руб. 79 коп. формовщик Харитонов на форме бускус выполнил норму на 260 проц. и заработал 22 руб. 60 коп.

## Забывчивый механик

На фабрике имени Кирова пшеничной машины работает плохо. Свалики пропускают воду от барабана, которая течет прямо на пол, что вызывает утечку пара и недопуск к основу.

Механик Кирсанов давно было дано распоряжение поставить барабаны на широкие подшипники и удалить сальники, но он до сих пор не выполнил этого.

А. Лобанов.



На снимке: начальник замовки на полюсе И. Д. Папанин (слева) и пилот самолета «СССР Н-172» тов. Козлов на аэродроме в Холмогорах у упакованного снаряжения для замовки.

Фото К. Коробицына (Союзфото).

## Маринуется 489 рабочих предложений

Заводской совет общества изобретателей, инструментального завода взял обязательство в текущем году изобретателям и радиоизделиям предложений три миллиона рублей экономии. Однако, эти обязательства, в следствии консервации и косности отдельных руководителей цехов и завода, находятся под угрозой срыва.

Ценнейшее предложение тт. Волченкова и Чешникова, которое дает большую экономию металла, значительно упростит оборудование и уменьшит число обслуживающих рабочих этого оборудования, с 1935 года дежало в канцелярских папках начальника цеха № 5 тов. Павлова и только сейчас оно находится на испытании. Много предложений маринуются у начальников цехов — Марковова, Шеффера и других.

Общество изобретателей до сих пор не перестроило своей работы. Председатель общества тов. Ильин не знает действительного положения с изобретательством в цехах. Он оперативно не руководит этим ответственным участком работы. Вместе со своим ответственным исполнителем тов. Фроловым, занимается бессовестной беготкой в начальников цехов и отделов, не давая им конкретного указания по вопросам улучшения работы по изобретательству.

Тов. Ильин свою бездеятельность хочет прикрыть тем, что «тогда скажут, что не заготовлены заявки», для испытания некоторых изобретений, забывая то, что в общем масштабе работы по изобретательству заявки не играют решающей роли.

Наряду с этим, тов. Ильин никаких мер не принимает с теми волокитчиками, которые маринуют в своих бирюргических папках ценные рабочие предложения.

Выполнить взятые обязательства, дать стране три миллиона рублей экономии в текущем году от радиоизделий и изобретательских предложений, общество изобретателей заведует, для этого лишь нужно изложить бирюргам и водолечи отдельных руководителей, маринующих предложения рабочих и отбывающих этим инициативу в изобретательству и развитию творческой мысли у лучших людей заводского коллектива.

С. Назаров.

## Так администрация заботится о рабочих

И. Федотовском участке артели Страйтериев плохо заботится о спасти рабочих водой. Воду приходится носить самими рабочими на расстояние 1 километра и больше. Вода для питья подается сырой. Ведра, в которых носят воду, находятся в антисанитарном состоянии, да и их на все бригады не хватает. Администрации об этом недовольно заявлялось, но результатов до сих пор нет.

Десятник Карпов.

и в весне 1939 г. — 3 млн. штук, а уже в 1940 году саженцев мичуринских сортов по РСФСР будет выращено 9 970 000 штук.

К последнему году жизни И. В. Мичурина в его питомниках, помимо 300 выведенных им новых сортов, насчитывалось около 70 000 инбридинговых саженцев, выведенных им в советское время.

За два года работы после И. В. Мичурина его помощники увидели чисто молодых гибридов до 125 000, а в 1940 году, благодаря особому, разработанному лабораторией (ст. научный сотрудник И. А. Корюхин) способу скрещивания растений с помощью пчел, количество гибридов будет доведено до 400 000 штук.

До Октябрьской революции такое количество гибридов было для Мичурина недостижимой меткой.

В 1937 году из 125 000 гибридов будет выдано 16 новых сортов, а в 1938 году — 31 новый сорт. Из них особо замечательными являются по яблоне 6 сортов, по сливе 1, по вишне 1, по винограду 2, по смородине 2, по актинидии 3, по малине 2, по орехам фундукам 5.

По помощнику И. В. Мичурина, продолжая дело своего учителя, не только занимаются созданием новых сортов и новых форм плодово-ягодных растений, а и внедрением как

мичуринских, так и своих сортов в колхозы и совхозы.

Лаборатория и Институт имени Мичурина располагают огромным сортоизыскательским складом, состоящим из 12 зональных станций, 35 опорных пунктов, 389 подоточных колхозов и 208 корреспондентских пунктов с 91 857 маточными деревьями по 83 мичуринским сортам, большинством количеством лабораторий, мичуринских кружков и маслосортов мичуринских опытников.

Помимо этого, лаборатория ежегодно выращивает и отпускает неспецифично в колхозы и совхозы от 150 до 200 тысяч штук посадочного материала. Осенью 1936 и весной 1937 г. в 50 географических точек Союза разослано 100 000 штук посадочного материала яблонь, груш, вишни и слии, 111 000 черешков этих пород и 150 000 чубуков винограда, 640 специальных посевных с семенами, терпенами и растениями для лабораторий и колхозников-опытников и 7 988 инструментов. Опытники-мичуринцы во многих областях создают по методам Мичурина свои выносимые сорта яблонь, абрикосов, слив, винограда, ягодных и бахчевых культур. Сертификаты Мичурину получили широкое распространение с юга на север от плюсовой Армении до Грузии ССР и южногорных районов Грузинской ССР

до Северной области (на 200 км севернее Вологды), а с запада на восток от БССР (Минска, Орши) до ДВК (г. Верхнекамск). Наибольшей густоты распространения мичуринский ассортимент достигает в больших промышленных насаждениях колхозов и совхозов, средней и северной полосы Европейской части ССР, а именно — в Воронежской, Белгородской, Курской, Липецкой, Харьковской, Московской, Гомельской, Минской, Брестской, Гродненской, Брестской, Белорусской, Смоленской, Калининградской, Калининградской областях.

Мичуринские сорта получают широкое распространение в районах так называемого плюсового пласта — в Баренцевом, Шадринске, Свердловске, Челябинске, в Сибири (Омск, Томск, Минусинск, Красноярск), где они отлично зимуют под снегом.

Сорта Мичурина охватили почти всю страну. Они распространяются также в 14 странах мира. Методы его применения ко всему социальному и практическому растениеводству. Поэтому изучать методы (способы) Мичурина и использовать его сорта, включая и применять его в тех возможных для плодоводства районах — является обязанностью ученых, опытников-колхозников.

Г. Мичурин. А. Бахарев.

# ДЕВУШКИ едут на Дальний Восток

Меня воспитал комсомол

В семье среднее образование я получала первая. Прорвавшись год в фельдшерской школе, я вступила в комсомол. Это в моей жизни радостное событие.

Вспоминаю первые шаги общественной работы в комсомоле, мне сейчас они кажутся немножко странными. И была неслыханной, будто бы высказывать свои мнения, мысли. Мне казалось, что я не способна выполнить никакие поручения. Однако, в этом я скоро разубедилась.

Комсомольская организация, окружная, мне поручила привести подпись на газете среди студентов. Я долго не знала, как мне это дело начать. Но подруги комсомолки мне в этом помогли. И с поручением я справилась хорошо. С этого момента я стала следее. Теперь в общественной работе принимаю активное участие.

Встречались трудности в учебе. Здесь мне во многом помогала комсомольская организация. Отдельные комсомольцы мне помогали по математике, русскому языку. И теперь у меня отметки хорошие, почти, по всем предметам.

Я люблю жить в тесном комсомольском коллектиме. Здесь как-то все делается дружно. По окончании школы весь наш коллектив едет на Дальний Восток. Я тоже. Да как же не съездить — наша жизнь три года протекла вместе, все мысы мы делали вместе. Мы радовались каждой победе, которые совершились в стране, и это нас вдохновляло.

Там, Дальний Восточный край, мы, возможно, разойдемся, но дружба останется с нами на всегда, ибо мы живем в советской стране, где все принадлежит нам — молодому поколению сталинской эпохи. И счастлива что живу в этой прекрасной родине.

Лена Егорова.

## Как мы счастливы!

На нашу долю выпало большое счастье — жить в исключительный по своему значению исторический период. Старая история не видела еще таких событий, какие развертываются сейчас у нас на одной шестой части земного шара. Участники этих событий являются люди и их сыны и дочери, выкаленные в боях с классовым врагом.

Этих побед мы достигли благодаря правильной политики партии, во главе которой стоит мудрый рулем, всегда всех трудающихся товарищ Сталин.

Нам, студентам, со всей полнотой видна забота и повседневное внимание, которое оказывает партия и наше родное правительство. Мы получаем стипендии. Для нас предоставлено хорошее общежитие, комната отдыха — все необходимо для развития наших способностей.

Школа нам дала знания, воспитала дружеское отношение друг к другу, привыкли к общественной работе, которая идет на пользу всего общества, всего человечества. И кончая ее в 1937 году, я еду на Дальний Восток. И хочу, в случае нападения врагов народа на нашу счастливую жизнь, встать на защиту своей любимой родины. Мне 18 лет, но помочь Красной армии я сумею в любое время. Этому меня обучила Ленинский комсомол. За это ему большое спасибо.

Как мы счастливы, товарищи! Что мы родились в это счастливое время, что мы будем активными строителями жизни Дальнего Восточного края.

К. Колышкина.



## Добро пожаловать!

Письмо комсомолки-орденоноски Валентины Хетагуровой к девушкам нашей родины среди комсомольцев Кировской фельдшерской школы нашло боевой отряд Жить и работать на Дальний Восток — здесь стала мечта каждой девушки. Об этом ярко рассказывают эти смелые девушки в своих письмах, которые мы сегодня помещаем.

В июле текущего года они заканчивают фельдшерскую школу, получают специальность фельдшерниц. Через два месяца перед каждой из них открывается широкая дорога самостоятельной творческой деятельности. Они, как верные дочери страны, едут жить и работать на Дальний Восток. И это их зовет в первую очередь любовь к родине.

Их-12 Все они дети рабочих и крестьян комсомолки. Вот почему тех горд и уверены они смотрят на свое будущее; вот почему так искренне и правдиво рассказывают они в своих письмах о своих чаяниях, желаниях и любви к своей родине, которая их лелеет, как родная мать; вот почему они готовы отдать ей не только знания, но и свою жизнь.

И нет сомнения, что прекрасный пример Валентины Хетагуровой боевой отряд ее подруг — Маруси Кирилловой, Поли Нехаенко, Ани Тхоренко, Насти Бединой, Клавди Колышкиной, Маруси Денисовой, Ани Фроловой, Вали Фроловой, Ани Тихоновой, Лени Егоровой, Шуры Хониной, В. Мягковой девушки комсомолки нашего Кировского района умножат.

◆◆◆

## О ЧЕМ ПИШУТ НАМ ПОДРУГИ

Моя подруга, окончившая Кировскую фельдшерскую школу, уехавшая в прошлом году, по своему желанию, работать на Дальний Восток — регулярно со мной поддерживает переписку.

Письма, которые я получаю от них, меня очень радуют. Из писем я многое и многое узнала о жизни и строительстве Дальнего Восточного края.

«Здесь, где сейчас живу», — пишут мне в одном письме подруга Потапова А. — «3—4 года назад была напропорядком тайга. Сейчас на этом месте выросли новые заводы, фабрики, школы, больницы, стадионы и парки».

В другом письме она же пишет: «Каждый прошедший день нам приносит новые и новые победы. Год юности, как мы его называем, Комсомольцы, работают не по днам, а по часам. Где раньше стояли сажи, бежали горные, мутные реки, теперь эти таинственные места разразили новые построенные железные дороги,

которые соединяют наш город с жизнью легендарной волго-баскетки. По этой дороге ежедневно курсируют скользящие поезда».

«Будни Дальневосточного края всегда насыщены боевой героической работой, — пишет она в последнем письме, — куда не посмотря, кругом жизнь быть можно. Я, вот, здесь живу год, и настолько привыкла, что мне кажется здесь и родилась. Вечерами часто хожу в театр. Несколько дней назад у нас были московские артисты. Слушать здесь некогда. Работа, учба. Сейчас готовимся к высшему учебному заведению».

Эти письма я не могу читать без волнения и без зависти. Вот почему я беру пример с своей подруги: по окончании школы еду работать на Дальний Восток. И нет сомнения, что наши встречи явятся в моей жизни громадным счастьем. И так же буду упорно работать там, как и моя подруга.

Ана Тхоренко.

## И МЫ ПОБЕДИМ

Призыв лучшей дочери нашей страны Валентины Хетагуровой в мой молодые силы или неизбывшую радость. Я, как и однажды моих подруг, по окончании фельдшерской школы, еду жить и работать на Дальний Восток. Бакая счастливая дорога.

Здесь для нас, молодых специалистов медицины, открывается огромное поле деятельности. Это ведь рожденный края двумя пятилетками

м, который является несокрушимой границей нашей родины.

Счастливо жить и работать в таком крае. Мне, как и комсомолке, тем более. Советский Союз дал мне право на образование, почетную специальность фельдшерницы — и этот долг я сорвала с честью.

На протяжении всей моей учебы, я знаю только хорошую успеваемость, средняя моя академическая

оценка 4,2. Наша бригада по практике — одна из лучших.

Эти полученные знания я буду повседневно повышать, чтобы в случае необходимости встать на оборону страны и могла оказать Красной армии, ее доблестным бойцам нужную медицинскую помощь. Я еду вместе со своими подругами жить и работать на Дальний Восток.

Насти Бедина.

## ЗАВОЕВАННЫЕ ПРАВА

Какое счастье жить в Советском Союзе, где каждый трудящийся имеет право на труд, отдых и образование. Наши родители раньше этого не имели. Эти права дала нам Стalinская Конституция, она заливает кровью наших отцов.

Я по национальности украинка. В Кировскую фельдшерскую школу я приехала закончить свое образование. Сейчас мы сдаем зачеты, и в итоге получим звание фельдшерки.

Моя подруга едет после окончания школы жить и работать на Дальний Восток. Я, как комсомолка, ее отстала от них. Я знаю, жить в дальневосточном крае — это счастливый жребий.

По приезде на место я буду и буду работать еще больше над повышением своих знаний. Мне хочется быть активной строительницей этого чудесного поискина края, с которым связана жизнь всего советского народа.

Поля Нехаенко.

## ЭТО БУДЕТ НЕЗАВИСИМАЯ ДЕНЬ

Через два месяца мы встретимся со своими лучшими подругами страны, которые уже стали настоящими жителями Дальневосточного края. Они первые откликнулись на призыв той Хетагуровой.

И представьте — какой это будет в моей жизни издавысший день!

Моя родители, когда я им сообщила о моем желании ехать в этот прекрасный край, они без колебаний посыпали счастливого пути. Да и как же не посыпать — такой счастливой юности, как моя, им видеть не пришлось. Они прожили в пищете. Только советская власть выучила моего отца и мать грамоте. А Стalinская Конституция — оправдала их жизнь полностью надеждой в завтрашний день.

На Дальний Восток я еду молодым специалистом, как и моя подруга, фельдшерницей. Это у меня рождает большую гордость за свою родину.

Вали Фролова.



Студентки-выпускницы фельдшерской школы, изъявившие желание ехать на Дальний Восток.  
На снимке (слева направо): сидят — Х. А., Кириллова М., Фролова А. А., Колышкина К. И., Денисова М. А., Нехаенко П. Г.; стоят: Бедина А. П., Егорова Е. Д., Мягкова Б. В., Фролова В. Д., Тихонова А. П., Тхоренко А. Н.

## Мы любим свою родину

Я молода, мне только 18 лет, но я могу сказать очень и очень много полезного для своей родины. Я не имею представления, как это можно быть скучной и невеселой в нашей стране. Мне кажется, что моя борьба, сила — не иссякнут никогда. Да это и люблю свою родину.

В самом деле, что другое, кроме багряничной любви к своей родине, заставило нашу группу — группу комсомольцев — поехать на Дальний Восток. Этот прекрасный край для нас большинство до этого был только изображенный картиной.

Теперь, собираясь к отъезду, мы внимательно изучали его особенности. Мы знаем, что едем туда, где нас ожидают трудности, туда, где жизнь создается заново. Там мы будем творить, строить, дерзать — осваивать богатый край, который имеет громадное значение для обороноспособности нашей страны. А об этом должна всегда помнить каждый ленинец.

На протяжении трех лет мы во многом изменились. В Кировскую фельдшерскую школу большая часть из нас пришли несовершеннолетние. Сейчас мы становимся гражданами Советского Союза. И это в нас рождает гордость и обновляет многому.

И комсомольский руководитель своей группы. Мне много пришлось уделить внимание воспитанию от дальних комсомольцев. В то же время я повседневно углубляла свое знание. И это гармонично не пропало. Моя комсомольская группа, из них 10 девушек, едет вместе со мной жить и работать на Дальний Восток. Сейчас готовимся к высшему учебному заведению.

Готовясь к сдаче экзамена, мы стараемся сдать его только на «отлично» и «хорошо». И в этом у нас нет сомнения. Получившие знания, как свою жизнь, мы полностью отдаем своей любимой родине.

М. Кириллова.

## Будем Ворошиловскими стрелками

Когда я смотрю на географическую карту или глобус, то независимо как-то, в первую очередь, мой взор обращен на то место, где очерчены границы Дальневосточного края.

Об этом далеком крае мы много слышим сказки, о наузданных славе приамурских партизан — в борьбе за победоносный Октябрь. Целые из них геройские погибли за нашу счастливую юность, за наше великое родину. И это меня очень и очень волнует.

Но я знаю, что наша страна окружена со всех сторон врагами народа. Эти враги точат свои зубы на нашу счастливую юность, которая заставлена кровью наших отцов и матерей.

Дальний-Восточные границы, как и все другие, непримиримы. Наша Красная армия непобедима. Но я знаю, что нужно каждому быть готовым всегда к обороне. В этом — наша сила.

Я люблю заниматься военным делом. И уже имею значки ПВХО, ГСО. Но прежде на Дальний-Восток обязательно буду ворошиловским стрелком, чтобы в любую минуту стать на защиту своей любимой родины вместе с бойцами Рабоче-Крестьянской Красной армии.

Также готовлюсь к обороне и моя подруга, мы все будем ворошиловскими стрелками.

Шура Хонина.

## Регулярное движение пассажирских поездов на электротяге

АЛЕКСАНДРОВ (ИнТАСС). На новоэлектрифицированном участке Александров—Загорск с 25 мая началось регулярное движение на электротяге пассажирских поездов. Пассажирские поезда от Александрова на Москву и обратно входят мощными электровозами «ВЛ».

Движение товарных поездов на электротяге проводится с начала апреля. Раньше товарный поезд с паровозом от станции Александров до станции Лосиноостровская (под Москвой) проходит 2 часа 40 минут. Сейчас с электровозом поезд проходит это расстояние 1 час 45 минут.

## Областное стрелковое соревнование

В Москве будут проходить областные соревнования народов СССР в честь 20-й годовщины Октябрьской революции. В связи с этим областной совет олимпиады решил провести областные стрелковые соревнования. Они начнутся 12 июня и будут проходить в Кинешемском лагерях олимпиады. Участвовать в них будут артиллерийские, парашютные и сборо-рабочие команды (по 5 стрелков каждого), а также команда стрелкового спорта. Всего первенство будет оспариваться 150—200 стрелков.

Областным соревнованиям будут предшествовать районные стрелковые соревнования, которые проводятся в июне. (ИнТАСС).

## Геройский поступок колхозницы Волковой

Большую самоотверженность и героям проявила недавно колхозница села Кувшиново, Алексеевского сельсовета, Ильинского района, Нижегородской области. В селе вспыхнул пожар. Загорелась колхозная конюшня, в которой Волковой содержалась коневая команда. Одновременно вспыхнула ее дормитория.

Несмотря на то, что дом горел на глазах колхозницы, она не оставила своего поста, а начала выгонять из горящей конюшни колхозных лошадей. Таким образом та, Волкова спасла 17 колхозных коней.

В доме Волковой находились лишь деньги и престарелые члены семьи. Они же в состоянии были спастись домашнее имущество и результаты все они сгорели. Обыском решено было присвоить ей звание Героя Труда. Волковой денежное вознаграждение в сумме 1000 рублей. (ТАСС).

## НАШ КАЛЕНДАРЬ

### ФРАНСУА ВОЛЬТЕР

30 мая 1778 года умер знаменитый французский писатель-сатирик, поэт, драматург и публицист Франсуа де Вольтер (р. 1694 г.).

Ни один писатель 18 века не пользовался таким авторитетом в Европе, как Вольтер. Его мнению прислушивались, его острыми языком и «обиженными миссами» блондились, в том числе крупнейшие политические деятели. Но имени писателя «вольтерийство» называли самое крайнее свободомыслие и проповеди безбожия. «Вольтерийцы» жестоко преследовали во всех странах, да и сам Вольтер, пока он не достиг всемирной славы, не раз подвергался арестам, тирannому заключению и ссылкам.

В это время (18 века) полноценными художествами жизни во Франции были два паразитических класса: дворянство и духовенство. Но быстрый рост торговли и промышленности уже выдвинул на историческую сцену «третье сословие» — буржуазию, которая на взгляд швейцарца



Проверочные испытания в школах

## НЕУТЕШИТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ

21 мая начались проверочные испытания в Смоленской гимназии «отлично» сдал один человек, на «хорошо»—4, «посредственно»—6, на «плохо»—13 и «очень плохо»—10.

Испытания проходили пять классов для пятых, для шестых и один седьмой в количестве 185 человек. Первые два призерствуют, что учеба здесь была поставлена плохо.

В 5 классе «6» на испытаниях по арифметике—письменно (преподаватель Гамаков) из 37 человек

15 сдали работу на «плохо», и нет ни одной отметки на «отлично».

Учено по арифметике сдали на «отлично» 10 человек, «посредственно»—6 и на «плохо»—10 человек.

В 6 классе «а» по русскому—письменно (преподаватель Соловьев) на «отлично» нет ни одной отметки, на «хорошо»—9, «посредственно»—10, «плохо»—7 и на «очень плохо»—8.

По 6 классу «б» по русскому—письменно, на «отлично» нет ни одной отметки, на «хорошо»—5, на «посредственно»—11, «плохо»—10, «очень плохо»—6.

По арифметике в 6 классе на

## Результаты

20 мая начались проверочные испытания в четвертом классе Би-Макаровской школы. По русскому (диктант) сдали: на «отлично»—8 учеников, на «хорошо»—10, «посредственно»—11, «плохо»—4; по ариф-

метике сдали с прописью, чинами и феодальными властями. Буржуазия становится передовым классом тогдашнего общества и начинает борьбу против всех форм гнета и насилия—политических стеснений, рабочих предрасудков и суворой, борьбы за политическую власть.

В этой борьбе воинственным и смелым защищением интересов буржуазии выступают Вольтер. Он решительно и спасительно выступает против самодержавной монархии, требуя ограничения всесильной власти короля «просвещенным разумом» интеллигентов. Вольтер беспощадно разоблачает пороки духовенства и религии, на которые опиралась феодальная власть, но от веры в бога отказывалась потому, что религия, как он говорил, лучше «зуд для простонародья» и верных защищница богатых слоев общества. Ему принадлежит известное изречение: «Если бы Бога не было, его нужно было бы изобрести».

Однако это не мешает Вольтеру уже в первом его трагедии «Эдип» заявлять: «Священники совсем не то, что мы о них думаем—всех мы будем в использовании доверчивости

и народа». В трагедии «Магомет» писатель сурово обличает духовенство и еще раз подчеркивает, что всякая религия основана на наутонации священников и невежестве народа.

Обсобленный силы и блеска замечательный талант Вольтера достигает в его сатирических произведениях. В лучших повестях—«Задачи», «Бандиты», «Макрометас»—он беспощадно разоблачает болезни феодального строя, в сатирах «Бабки и фыги», «Принцессы Вильямовские», «Лити природы» в многих других. Вольтер с убийственной ironией осмеивает веру в сны, крайнюю разрывчатость духовенства, смехотворную чистоту библейских и евангельских сказок. В лучших публицистических произведениях и своих письмах Вольтер еще откровеннее и решительнее восстает против церкви, требуя: «раздавать эту гадину!»

Кроме большого культурного значения творчество Вольтера, его сатирические противоречивые произведения до сих пор сохранили свою силу и снискательство, как замечательные образы умной жизни противника единого художественного слова.

Однако это не мешает Вольтеру уже в первом его трагедии «Эдип» заявлять: «Священники совсем не то, что мы о них думаем—всех мы будем в использовании доверчивости

## Футбол Второе поражение

27 мая футбольная команда экспедиционного завода «Локомотив—1» вышла в город Владимир где встретилась с командой физкультурниками.

Игра принесла «Локомотиву» второе поражение. Она закончилась со счетом 6:2 в пользу физкультурника.

Основные причины поражения в том, что у «Локомотива» была полная недостатка силы пропинки, плохая игра центральной тройки и слабая игра вратаря Киселева.

На 20 мая «Локомотив—1» выезжает на решающий матч с командой «Динамо» в город Ильиново.

Н. Зорин.

## 3:1 в пользу свердловцев

На 21 мая состоялась встреча между футбольными командами фабрик имени Свердлова и Дзержинского.

Легко добралась первостепенность в игре футбольной команды свердловцев. Они выиграли со счетом 3:1. Команда играла в несколько обновленном составе.

Н. Зорин.

## Неряхин

### По следам писем в «Рабочий клич»

В письме рабкора указывалось, что на Федотовском участке артели «Стройматериал» в Кузнецке 9 месяцев работы без выходных дней.

Указанный факт подтверждается — Кузнецким управлением по выдаче компенсации.

В письме рабкора сообщалось о неосторожности хлеба у председателя сельского магазина Кр. Остапьевского сельского Калыгиной.

При проверке факты подтверждены, но сообщение председателя управления райпотребсоюза: том Судакова, Калыгина снята с работы. Материала передано прокурору.

На опубликованную заметку под заголовком «Владимирцы разоблачили себя», начальник ордигранта района Григорьев сообщил, что три велосипедиста у продавцов изъяты и пущены в продажу. Начальнику группы инкогнито Никитину, заведующему группой Никитину, заведующему магазином № 48 Горюхон, производящем Черышеву и Костиной обещали строгий выговор с предупреждением.

На опубликованную заметку под заголовком «Владимирцы разоблачили себя», начальник ордигранта района Григорьев сообщил, что три велосипедиста у продавцов изъяты и пущены в продажу. Начальнику группы инкогнито Никитину, заведующему магазином № 48 Горюхон, производящем Черышеву и Костиной обещали строгий выговор с предупреждением.

## ПРОИСШЕСТВИЯ

• В ночь на 29 мая в детский сад № 1 при доме № 5 инструментального завода через окно проник неизвестный с целью совершения кражи. На месте преступления он был замечен живителя дома № 5, который пытался задержать, но преступнику удалось выпрыгнуть из окна и скрыться. Ведется следствие.

• Вчера в ларек № 5 райторга, путем взлома, проникли неизвестные и совершили кражу. Количества похищенного товара неизвестно. Вендингового места не было.

• Прощедшая в районе 23 мая группа привела в некоторые местах разрушения. В деревне Костюнино, Новосельского сельсовета ветром разорвало крыши 10 домов и около 40 некоторых построек. Были повреждены некоторые телефонные линии.

) Остальные 49 номеров облигаций этой серии выплаты по 150 рублей каждая.

## Государственный внутренний заем Второй Пятилетки (выпуск четвертого года) беспроигрышный выпуск

Справочная таблица первого тиража выигравшей

Тираж выигравшей производился 25 и 26 мая 1937 года в Москве. В тираже разыгран один миллион выигравшей на общую сумму 164 930 000 рублей.

Указанные в таблице номера серий и облигаций выиграла во всех 200 разрядах беспроигрышного выпуска залога.

Выигравшие вылачиваются сберегательными кассами по официальным таблицам, опубликованным в газетах: «Правда», «Известия ЦИК СССР и ВЦСПС», «Грудь» и «Экономическая жизнь», а также по официальным таблицам, изданным Главным управлением государственных трудовых сберегательных касс и государственного кредитного.

## Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций:

Номера выигравших в залоге в рублях.

Номера выигравших в залоге в рублях.